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УПРАВЛІННЯ СТРАТЕГІЧНИМ РОЗВИТКОМ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 
 
Для ефективного розвитку підприємництва в Україні слід мати адекватну ринковим відносинам сьогодення систему 

управління підприємством, яка дозволить максимально повністю використовувати всі наявні ресурси, своєчасно реагувати 
на зміни, що відбуваються у зовнішньому та внутрішньому середовищі, розробляти і запроваджувати відповідні стратегії 
функціонування, саме тому на даному етапі важлива роль повинна відводитись стратегічному управлінню.  

Під стратегічним управлінням розуміється «процес, за допомогою якого здійснюється довгострокове керування 
підприємством, визначаються специфічні цілі його діяльності, розробляються стратегії для досягнення цих цілей, 
враховуючи всі найсуттєвіші зовнішні та внутрішні умови, а також забезпечуючи виконання розроблених відповідних 
планів, постійно розвиваючись і змінюючись». Теперішні умови господарювання вимагають від менеджерів орієнтуватися 
на стратегічне мислення, яке передбачає вивчення потреб споживачів, нових можливостей і загроз, конкурентних позицій, 
вважаючи це такою самою звичною діяльністю, як і аналіз та оцінка ситуації всередині підприємства. Стратегічне мислення 
базується на усвідомленні насамперед керівниками та всім персоналом власної відповідальності за довгострокове існування 
та розвиток підприємства, необхідності відповідного управління цим процесом і забезпечення орієнтації всіх видів 
діяльності на створення та підвищення конкурентоспроможності, фінансового успіху впродовж тривалого періоду. І саме в 
основі стратегічного мислення лежить  концепція стратегічного управління. 

Стратегічне управління для вітчизняних підприємств є вкрай необхідним. По-перше, воно сприяє досягненню 
динамічної рівноваги із зовнішнім середовищем. По-друге, його використання пов’язане з пошуком шляхів виживання в 
умовах ринку та нових факторів успіху підприємства у конкурентному середовищі.  

Вся діяльність сільськогосподарських підприємств мусить обов’язково базуватися на точному і вивіреному знанні 
потреб цільового ринку і споживчого попиту, оцінці та врахуванні умов виробництва в найближчий час і на перспективу. 
Формування стратегії розвитку аграрних підприємств повинно ґрунтуватися на: забезпеченні перманентного підвищення 
якості продукції, її привабливості для споживача; оптимізації пропозиції товарів і доступних споживачеві цін; створенні 
ефективної збутової мережі на основі стабільних контактів з посередницькими торговими фірмами та агенціями; врахування 
національних особливостей та специфіки запитів споживачів у різних регіонах. 

У більшості сільськогосподарських підприємств не має розробленої ефективної системи стратегічного управління, а 
існує лише орієнтація на розмиті цілі. Рівень стратегічного управління у сучасних умовах його можна назвати задовільним, 
оскільки він забезпечує виживання господарств, проте, для подальшого розвитку аграрного сектору та їх розширеного 
відтворення керівництву підприємств необхідно головну увагу зосередити саме на стратегічному управлінні. 

Основними шляхами стратегічного розвитку сільськогосподарських підприємств має бути: науково обґрунтована 
система ведення господарства відповідно до природно-кліматичних та економічних умов з урахуванням розвитку на 
перспективу; створення міцної матеріально-технічної бази відповідно до обсягу і структури виробництва продукції, системи 
машин для забезпечення комплексної механізації виробничих процесів, переведення виробництва продукції на промислову 
основу; розроблення раціональної системи хімізації у рільництві;селекція і насінництво, виведення нових і поліпшених 
районованих сортів культур, проведення робіт для одержання високоякісного насіння сільськогосподарських культур; 
впровадження науково-обґрунтованих систем землеробства; усунення або максимальне зменшення витрат при збиранні 
врожаю, транспортуванні, зберіганні, переробці та реалізації продукції; спеціалізація сільськогосподарського виробництва як 
умова концентрації фінансово-матеріальних і трудових ресурсів на виробництві основних видів продукції; створення 
інформаційно-обчислювальної системи планування, обліку, звітності та оперативного управління виробництвом на базі 
сучасної комп’ютеризації. 

Таким чином, метою стратегічного управління є визначення місії, цілей та стратегій, розробка і забезпечення 
виконання системи планів як інструментів реалізації стратегічних орієнтирів з удосконалення сільськогосподарського 
підприємства та його окремих підсистем, що є основою для забезпечення його конкурентоспроможного функціонування в 
довгостроковій перспективі, адже аграрний сектор України є перспективним напрямом розвитку економіки та потребує 
відновлення та розвитку. 
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